MANIFESTA – EVROPSKÉ BIENÁLE SOUČASNÉHO UMĚNÍ

Manifesta - Evropské bienále současného umění – vznikla jako putovní typ výstavy současného umění, která je svým založením flexibilní a mobilní, schopná neustále se proměňovat a nově definovat. Manifesta chápe své poslání jako proces otevřeného dialogu, který může iniciovat mezinárodní kolaborativní projekty a obohacovat celou řadu nezávisle organizovaných iniciativ o novou dimenzi. Manifesta se rovněž snaží pro současné umění získávat nové publikum a rozvíjet inovační postupy v umělecké tvorbě i v její prezentaci. Cílem široké škály nejrůznějších programů je nabídnout umělcům i kurátorům co možná největší svobodu k experimentování s novátorskými tvůrčími postupy a k hledání nových způsobů komunikace s divákem. Manifesta odstartovala na počátku 90. let jako jedinečná putovní umělecká akce, jež vzešla z holandské iniciativy, později známé jako International Foundation

Manifesta (IFM, Mezinárodní nadace Manifesta), nezávislé a neziskové organizace se sídlem v Amsterdamu. 
Manifesta nastoupila na scénu v době politických a ekonomických změn, k nimž docházelo v době po skončení Studené války, a v atmosféře úsilí o evropskou integraci. Jejím cílem bylo nabídnout dynamickou platformu, jež by byla schopna podporovat rozrůstající se síť profesionálů působících na poli soudobého vizuálního umění celého regionu. Z tohoto důvodu dala Manifesta hned od svého počátku najevo, že kromě pořádání pravidelných bienále se bude zaměřovat i na podporu rostoucí umělecké komunity a na průběžné pořádání výzkumných a experimentálních dílen, jichž se budou moci účastnit jak jednotliví umělci, tak umělecké komunity, a to různého sociálního i geografického původu. Jelikož je Manifesta věrná svému mandátu působit jako ústřední hráč v podporování a prohlubování dialogu na evropském území, usilovala vždy o spolupráci s těmi umělci a profesionály, kteří by jinak mohli mít omezený přístup k dominantnímu mainstreamového diskursu současného umění.

Toto její rozhodnutí nevyhýbat se ani komplikovaným situacím a nejrůznějším geo-politickým oblastem v sobě nese dalekosáhlé důsledky, a to nejen z pohledu vývoje samotné Manifesty, ale rovněž v jejím vztahu k mezinárodní umělecké scéně jako takové. Komplexní podmínky jednotlivých lokalit přinášejí každému z následujících ročníků Manifesty nové výzvy, ale také zcela jedinečné příležitosti. Manifesta pokaždé znovu usiluje o bezprostřední místní angažovanost s cílem maximálně vytěžit z daného místa a jeho specifických vlastností. Činí tak jednak prostřednictvím místně-specifických projektů, ale především zapojením dané lokality do většího uměleckého projektu, jenž má sloužit jako zdroj myšlenkového bohatství. Cílem je zprostředkovat všem účastníkům příležitost pro výzkum a hledání nových postupů.
Jelikož je Manifesta bienále putovní, každé dva roky mění své místo – a to s ohledem na aktuální umělecké imperativy, po zvážení celé škály společenských, politických a geografických zřetelů. Snaží se udržet si odstup od těch uměleckých center, jež jsou všeobecně považována za nejvlivnější, a namísto toho nalézat úrodnou půdu pro mapování nových směrů v kurátorské praxi, výstavních formách a vzdělávání.

Od roku 1996 bylo Bienále Manifesta uspořádáno vždy ve dvouletém intervalu v následujících městech: 
M1. Rotterdam, Holandsko, 1996

M2. Lucemburk, Lucembursko1998

M3. Lublaň, Slovinsko, 2000

M4. Frankfurt, Německo, 2002

M5. Donostia-San Sebastián, Španělsko, 2004

M6. Nikósie, Kypr, 2005-6

M7. Trentino - Alto Adige, Itálie, 2008

M8. Murcia a Cartagena v dialogu se severní Afrikou, 2010

Evropská města či regiony hostící jednotlivé ročníky Manifesty vybírá vždy rada Manifesty a její ředitel podle řady proměnlivých kritérií, mezi něž se řadí sociální, politická a geografická situace, finanční možnosti, infrastruktura a stabilita místních institucí, ale i personální podmínky a, v neposlední řadě, samozřejmě i celková situace v umělecké a intelektuální oblasti. O pořádání Manifesty se může ucházet jakékoli město, region, ostrov či partnerská města. Jednotlivé ročníky jsou vždy pořádány ve spolupráci Nadace Manifesty a místních organizátorů a díky tomu se s každým novým bienále rodí též nový synergický model spolupráce. Typické dvouleté období příprav Manifesty je naplněno řadou aktivit, z nichž mnohé trvají i déle než dva roky: patří k nim nejrůznější setkání, diskuse, semináře (tzv. ´přestávky na kávu´), publikační činnost a řada dalších aktivit v nejrůznějších místech Evropy a přilehlých regionů. Celý proces vrcholí závěrečnou tříměsíční výstavou (anebo, jak tomu bylo v roce 2006, ´uměleckou školou´), jež probíhá vždy v pořádajícím městě. Manifesta tímto způsobem usiluje o vytvoření jakéhosi komunikačního bodu, v němž se setkává převládající umělecký a intelektuální diskurs se specifickými vlastnostmi a idiosynkraciemi daného místa.
Po stránce praktického provozu zajišťuje Manifestě vysokou úroveň kontinuity logistická podpora Nadace Manifesta a jejích zaměstnanců. Tato základna, jež se pokaždé přesunuje z jednoho hostitelského města do dalšího a vždy se účastní programů bienále ve všech jeho přípravných fázích, se s každým rokem obohacuje o nové zkušenosti. Plnou zodpovědnost za financování a organizaci bienále nesou pořadatel i Nadace. Manifesta se navíc snaží získávat další finance z mezinárodních zdrojů a na počátku každého dvouletého období nabízí účastníkům základní podporu v kurátorské, manažerské, organizační a logistické oblasti.
Jaké je podle Rady Mezinárodní nadace Manifesta poslání Manifesty 8 a proč Rada zvolila právě oblast Murcie a Cartageny v dialogu se severní Afrikou?
Integrální součástí putovní povahy Manifesty je její touha zkoumat psychologické a geografické území Evropy i bezprostředně sousedících zemí – a to jednak ve formě konceptu a jednak coby expandující topografii. Smyslem tohoto procesu je v proměňující se společnosti navázat užší dialog mezi jednotlivými kulturními a uměleckými scénami a širším mezinárodním kontextem současného umění, teorie a politiky. Manifesta má pan-evropské poslání a doposud úspěšně prezentovala umělce, mladé profesionály i studenty, ze čtyřiceti různých zemí. V době, kdy se evropské společenství rozrostlo ze dvanácti na dvacet sedm zemí, a kdy se celkový počet zemí v dohledné době zvedne na přibližně třicet, se Manifesta snaží navazovat kontakty s regiony sousedícími s Evropou, s Asií, východním Středomořím a severní Afrikou, a současně věnovat pozornost i minoritním skupinám a kulturám na evropském území. Manifesta očekává, že se její umělecká a profesionální síť bude rozšiřovat i nadále a že bude navazovat nová tvůrčí partnerství s organizacemi, kurátory, profesionály i jednotlivci, a to jak uvnitř Evropy tak za jejími hranicemi, a vytvářet tak další propojení na mapě současného umění.
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