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MANIFESTA 8 – EVROPSKÉ BIENÁLE SOUČASNÉHO UMĚNÍ V DIALOGU SE SEVERNÍ AFRIKOU

MURCIA A CARTAGENA, ŠPANĚLSKO
ZAHÁJENÍ 02. 10. 2010

První společné prohlášení kurátorů
Koncept Manifesty 8 je dán jednak konkrétním kontextem a jednak řadou dalších podstatných podmínek, jež určují způsob, jak k bienále přistupují jednotlivé kurátorské týmy.  Na prvním místě je to však instituce Manifesty jako takové. Třebaže má relativně krátkou historii, je to instituce již zavedená a dobře zdokumentovaná. Klade důraz na novátorské kurátorské pojetí a je nesena touhou po co nejodvážnějším experimentování, při zachování formátu bienále a jeho jedinečné, nomádské koncepce. V každém z jednotlivých ročníků tyto momenty znovu ožívají v závislosti na místně-specifických podmínkách. V roce 2010 tak bude podobu Manifesty 8 tak určovat Murcijská oblast a s ní související témata – současná společensko-politická situace ve městech Murcie a Cartagena a historický, geografický i kulturní vývoj, jenž tato místa spoluutvářel. Hlavním charakteristickým rysem Manifesty 8 je pak požadavek na kurátorské týmy, aby navázaly dialog se severní Afrikou a aby se tento dialog stal součástí bienále jednak jako forma navázání na dřívější historický vývoj, ale především jako pokus o nové přehodnocení styků mezi Murcií, Španělskem, státy Evropské unie a zeměmi a kulturami severní Afriky v posledních letech.
Tyto opěrné body vymezují rámec sdíleného prostoru, jenž si kurátorské týmy zvolily a definovaly. Tento prostor jim skýtá široké pole možností a témat ke zkoumání a kritickému přehodnocování. V závěru procesu se jednotlivé projekty kurátorských týmů představí vedle sebe jako autonomní kurátorské výstavy, jako odpovědi generované nezávisle na sobě různou logikou, metodologiemi a citlivostí, jež ovšem dokáží jasně reflektovat kontextuální prvky vymezeného tématu. Takovýto přístup umožňuje existenci tvůrčích a mnohotvárných konceptuálních tendencí a produkuje komplexní, a zároveň komplementární, struktury, postoje a projekty.
Manifestu 8 budou tvořit tři kurátorské příspěvky. Každý z týmů si vytvořil vlastní výstavní program, jenž bude probíhat v obou městech, v Murcii a Cartageně, a to v řadě nejrůznějších lokací: jak v interiérech budov, tak v exteriérech města, v mediích a v prostorách současných i historických staveb.
Kurátorské výstavy
tranzit.org zve diváka k setkání se širokým spektrem umělecky ztvárněných vyprávění, zkušeností a konkrétních příběhů, jež se zaměřují především na zkoumání významu a vývoje podmínek transformace jako takové, jak se může odehrávat v jakékoli společnosti, nikoli tedy výhradně v podmínkách daných geografickými souřadnicemi. Kurátorský tým pracuje s formátem výstavy jako s multi-autorským prostorem, jako s asambláží instalací, performancí, pohyblivých obrazů, textu, zvuku, tisku a znaků, jako s prostorem časově omezeného dialogu, jako s prostorem, jenž model výstavy chápe jako jakousi experimentální polis.
Chamber of Public Secrets (Kancelář veřejných tajemství)  pojímá svůj projekt jako řadu ´přenosů´, jež mají kritickým způsobem zhodnotit umělecké, media(lizované) a další obdobné strategie. Chce tak zkoumat naše představy o dnešním Španělsku a Evropě, a v první řadě o jejich hranicích a vztazích se severní Afrikou, a vyzvat diváky k přehodnocování svých zažitých názorů. CPS zve rovněž umělce a další spolupracovníky, aby vstoupili na nová neprobádaná území vymykající se jejich běžné praxi, iniciuje a vede dialog ve veřejném prostoru, k čemuž využívá řady postupů, například mediální produkci, dokumentaristiku, výzkumné i žurnalistické umělecké projekty. Vedle klasických výstavních forem obsáhne kurátorský přístup CPS taktéž (mas)mediální platformy jako televize, internet, rozhlas a denní tisk.
Alexandria Contemporary Arts Forum (Fórum současného umění Alexandrie) nabízí kurátorský projekt namířený proti obecně rozšířené představě, že umění lze chápat čistě jen jako nástroj společenského a politického vývoje a změny. Namísto toho vychází ze složitého přediva znaků a symbolů, jež charakterizují značnou část naší životní zkušenosti na počátku 21. století. Na základě své Teorie aplikovaných enigmatik (Theory of Applied Enigmatics), použité jako metodologický nástroj, se ACAF věnuje právě těm dominantním ideologiím, jež jsou hluboce zakořeněny v kolektivním nevědomí soudobého umění, a svůj program výstav a performancí prezentuje jako projekt možných řešení, v němž lze závažné názory a vědomosti chápat jako znaky odkazující do budoucnosti, k proměně kultury.
Manifesta je dynamická výstava, kterou můžeme chápat jako jakýsi průsečík, jako místo, kde kurátorské týmy představují své odpovědi na výzvu, jež pro ně znamená pojem trans-regionálního a trans-kontinentálního dialogu, a to za využití nejrůznějších forem, od publikací a série televizních diskusí až po zřízení jakéhosi inkubátoru, jenž má zkoumat možnosti realizace putovního pan-afrického bienále.
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